
«Экстремальный» дистант:
исследование дистанционного обучения 

в Удмуртии
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Дистанционное обучение 

в школах



Переходила ли ваша школа 

на дистанционный режим обучения? «Директора школ

Имелся ли в школе опыт реализации образовательных 

программ в дистанционном формате 

до введения режима самоизоляции?

Имелся ли у вас опыт работы в дистанционном формате 

до введения режима самоизоляции?

58,8%

33,5%

7,7%

Нет

Да, был эпизодический опыт и 
понимание того, как это работает

Да, применяли системно по 
нектороым предметам

54,4%

39,1%

6,5%

Нет

Да, был эпизодический опыт

Да, был существенный опыт

Директора Учителя

92,9%

7,1%

Да, по всем образовательным программам

Да, но не по всем образовательным программам



Сложности во время «экстремального» дистанционного обученияДиректора

1,1%

0,5%

7,8%

12,8%

13,6%

18,0%

20,6%

25,5%

Другое

Сложностей нет

Правовые аспекты организации занятий

Неготовность многих педагогов к использованию технических 
средств для удалённых занятий

Неопределенность, отсутствие четких установок и руководств к 
действию

Недостаток и неприспособленность технологического оборудования 
для таких занятий у педагогов

Технические нестыковки, неполадки в сервисах, на платформах для 
дистанционного обучения

Недостаток и неприспособленность технологического оборудования 
для таких занятий в семьях

- Отсутствие контроля родителей за обучением детей

- Проблема с учетными записями детей в личных почтах, платформах для обучения

- Обучающиеся и родители (законные представители) часто задавали вопрос о сохранении конфиденциальности    

персональных данных и трудов своей интеллектуальной деятельности 

Другое

«



Участники опроса1369 учителей

46,8%

27,0%

26,2%

57,5%26,7%

15,8%

75,4%

24,6%

От 35 до 50 лет

Старше 50 лет

До 35 лет

Возраст

Стаж работы учителем

Более 15 лет

От 5 до 15 лет

Менее 5 лет

Классы, 

в которых преподают

Средние 

и старшие классы

Начальные классы

Готовность к обучению в дистанционном формате, 

где "10" - высший балл, "1" - низший балл

4,7%

3,9%

12,0%

10,4%

26,9%

11,4%

13,1%

12,0%

3,1%

2,5%

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10



Компетенции педагогов и повышение квалификации

Число педагогов, обладающих 

компетенциями 

для эффективного 

дистанционного обучения

67,2%81,5% 73,3%

Городские 

школы

Школы 

в районных центрах

Сельские 

школы

Директора

Обучение педагогов 
при переходе школ на дистанционный режим

59,9%

22,0%

18,1% Педагоги не проходили обучение

Организовано обучение внутри 

школы (взаимообучение)

Организовано повышение 

квалификации с 

специализированных организациях

˽ͪͦͺ͔͙ͫͫͦͤ͊͡Έͤ·͔ ͔͒ͺ͙ͼ͙ͭ· ͔͎͎͍ͨ͒͊ͦͦ 
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-Отсутствие навыков проведения видеоуроков

-Низкий уровень владения компьютерными и 

информационными технологиями, отсутствие 

опыта работы в Интернете

-Учителя не знают платформы для ДО

-Не умеют организовывать дистанционный урок

«



Существенно 
увеличилась

64%

Незначительно 
увеличилась

30%

Без изменений
6%

Внесли 
незначительные 

изменения
62%

Серьезно 
переработали

21%

Без изменений
17%

Учителя. 

Изменения в реализуемые 

образовательные программы 
в связи с переходом на дистанционный формат 

обучения

Учителя. 

Время на подготовку 

к дистанционным занятиям 
по сравнению с временем подготовки 

к традиционным занятиям



Образовательные онлайн-ресурсы: что используют учителя? 

ТОП-5 26,9% 17,5% 7,1%15,3% 8,1%

Учи.ру РЭШ ЯКласс Skyes ЯндексУчебник

6,0%

4,1%

0,2%

0,6%

0,6%

0,6%

0,7%

0,8%

1,1%

2,1%

3,8%

4,5%

Не используют

Другое

МЭШ

Мои достижения

Lecta

Образовариум

СДО "ДОМ365"

Олимпиум

Билет в будущее

Мобил. электронное образование

Моя школа в онлайн

Фоксфорд

Другое:

- ИнфоУрок

- РешуВПР

- Кодвардс

- LearningApps

- resh.edu

Школьники



3,1%

2,8%

5,1%

6,4%

7,0%

13,0%

15,1%

19,1%

Другое

Skype

Youtube-трансляции

Zoom

Cервисы Google

Whatsapp

Viber

Электронная почта

Сервисы для связи с ученикамиУчителя

Лидер – ВКонтакте

29% учителей

используют сервис

Другое:
- Мобильные и стационарные 

телефоны

- СМС

- Одноклассники

- Discord

- Microsoft Teams и др.  



27%

17%

12%

9%

5%

3%

3%

2%

2%

1%

1%

4%

11%

22%

23%

14%

13%

3%

2%

2%

1%

2%

1%

3%

4%

8%

Учи.ру

РЭШ 

ЯндексУчебник

Якласс

Фоксфорд

Skyes

Lecta

СДО "ДОМ365"

Билет в будущее

МЭО

МЭШ

Моя школа в онлайн

Другое 

Не использую

Образовательные онлайн-ресурсы: что используют учителя? Учителя

Использовали ДО введение режима 

самоизоляции 

Начали использовать весной 2020 г.

Вы будете использовать в своей работе онлайн-

ресурсы после отмены режима самоизоляции?

67,0%

28,4%

4,6%

Да

Нет

Затрудняюсь ответить



С помощью каких платформ и сервисов вы разрабатываете 

собственный образовательный контент (тесты, видео и т.п.)?«
53%

Учителя

Не создают собственный образовательный контент

6,2%

0,2%

2,0%

3,7%

6,7%

8,6%

19,8%

Другое

Eduardo

Stepik

CORE

Moodle

Google Classroom

YouTube

Другое:

- Конструкторы тестов

- ЯндексФормы

- Сервисы Google

- 4exam

- MS Excel, PowerPoint

- LearningApps и др.



У детей 
отсутствует 

доступ к сети 
Интернет

49%

У детей нет 
компьютеров

38%

Отказ родитлей 
от ДО

6%

Другое
7%

Учителя. 

Вовлеченность детей в ДО 
(присутствие на занятиях, выполнение 

заданий, выполнение контрольных работ 

и пр.)

Учителя. 

Почему не все дети 

вовлечены 

в дистанционное обучение?

ˤ͔ͫ ͔͙͒ͭ
40%

ˣ͔͔ͦ͡ тл҈ ͔͔͚͒ͭ
48%

˻ͭ рл҈ ͒ͦ тл҈ ͔͔͚͒ͭ
7%

˸͔͔͔ͤ рл҈ ͔͔͚͒ͭ
5%

Другое:

- Дети не хотят учиться дистанционно 

- Отсутствие контроля со стороны родителей

- Дети не могут самоорганизоваться



78% Удалось оценить образовательные результаты детей 

во время дистанционного обучения

Учителя. Образовательные результаты

0,8%

2,1%

4,0%

11,6%

23,8%

25,6%

32,2%

Применяемые формы оценивания при дистанционном обучении

Тестирование после каждого материала

Итоговое тестирование

Оценка выполненных проектов

Взаимооценка

Самооценка

Другое

Не применяют

Другое:

- Проверка письменных работ (фото)

- Прослушивание ответов (аудио)



Сложности во время «экстремального» дистанционного обученияУчителя

Для 0,3% педагогов не было сложностей

1,2%

8,1%

9,2%

11,1%

12,3%

15,2%

17,6%

24,9%

Другое

Выбор платформы, где заниматься с детьми

Мои уроки очень сложно проводить в дистанционном режиме

Подготовка большого объема материалов, заданий, тестов

Недостаток и неприспособленность технологического оборудования, 
которым я располагаю, для таких занятий

Перебои в работе платформ и сервисов

Сложности коммуникации, отсутствие обратной связи

Не все дети имеют возможность выполнять домашние задания на 
платформах из-за низкой скорости Интернет-соединения



Учителя

Кто предоставил вам методическую помощь 

по вопросам дистанционного обучения?

Методическая поддержка

82% учителей нуждаются в методической поддержке 

по вопросам дистанционного обучения

2,1%

4,3%

25,9%

29,8%

37,9%

Муниципальный метод. центр

Управление образования

Никто, искал информацию 
самостоятельно

Коллеги

Администрация школы

Какие формы методической поддержки 

наиболее интересны и полезны для вас?

7,6%

9,8%

10,7%

12,7%

13,9%

19,2%

26,0%

Виртуальная педагогическая 
лаборатория

Семинары

Дни открытых дверей вшколах, 
применяющих ДО

Консультации

Обмен опытом, круглые столоы

Практикумы

Мастер-классы



Обучались ли вы 

по программам 

повышения 

квалификации, 

связанными с ДО?

«

Нет -

72,2%

Учителя Повышение квалификации

Как организовать урок, если у детей нет выхода в интернет?

Потребности в повышении квалификации

Моя главная потребность - хороший интернет. Остальное я 

все найду сама.

Оценивание результатов самостоятельных работ обучающихся

Практические мастер-классы по работе в различных Интернет-
сервисах

Использование Интернет-ресурсов для коммуникации

«

«

«

«
«



Участники опроса для родителей – 5081 человекРодители

В каком классе учится ваш ребенок?

10,4%

39,9%

49,7%

9-11 класс

5-8 класс

1-4 класс

Где находится школа, в которой учится ваш ребенок?

6,8%

46,2%

47,0%

В районном центре

В городе

В сельской местности

73,80% 26,20%

Имелся ли у ребёнка опыт дистанционного 

обучения до введения режима самоизоляции?

Нет Да

Как изменилась ваша вовлеченность в образование 

ребенка после перехода на дистанционное обучение?

6,5%

7,6%

18,4%

24,1%

43,3%

Немного снизилась

Значительно понизилась

Незначительно повысилась

Не изменилась

Значительно повысилась

11,4%

16,5%

35,6%

36,5%

Не помогаю

Менее часа

Более 3-х часов

1-3 часа

Сколько времени в день вы тратите на помощь ребенку 

(помощь с выполнением заданий, объяснении сложных 

вопросов, техническая помощь и др.)?



1,0%

0,7%

6,8%

10,7%

13,4%

16,6%

23,4%

27,9%

Другое

Не организованы дополнительные мероприятия

Назначен сотрудник для консультирования

Организовано информирование по электронной почте

Созданы группы в мессенджерах для информирования

Организована информационная смс-рассылка

Усилено информирование на официальном сайте

Созданы группы в соц. сетях для информирования

Директора    

Работа с родителями
Организация специальных мероприятий 

для информационной поддержки родителей

Вовлеченность родителей, 

их поддержка детей 

в обучении
(по сравнению с периодом 

до режима самоизоляции)
58,8%

33,5%

6,0%1,6%
Значительно возросла

Незначительно возросла

Осталась без изменений

Незначительно снизилась



Уровень разъяснительной 

работы, которую ведут администрация 

и педагоги во время дистанционного 

обучения

Уровень оперативности и 

качества решения вопросов 
по дистанционному обучению 

с родителями

1%

42%

32%

16%

52%

Низкий

Высокий

Средний

Родители Директора

57%

1%

33%

27%

20%

53%

Низкий

Высокий

Средний

Родители Директора

66%



Сложности во время «экстремального» дистанционного обучения

3,1%

5,2%

6,5%

7,4%

8,2%

14,0%

16,0%

17,5%

20,4%

9,7%

5,6%

7,3%

6,7%

6,4%

14,6%

15,3%

15,3%

17,7%

Нет сложностей

Сложность (невозможность) настроить требуемое педагогом ПО

Ребенок не справлялся с заданиями, которые ему присылают педагоги

Нет обратной связи от педагога

Отсутствие и/или неприспособленность домашнего компьютера (планшета) 
для занятий

Нет доступа к сети Интернет, низкая скорость соединения

Сложность планирования дня и организации времени для обучения

У ребенка нет желания учиться дистанционно

Ребенок не понимает материал, который ему приходится изучать 
самостоятельно

Школьники Родители



По каким предметам НАИМЕНЕЕ качественно 

организовано дистанционное обучение?Родители
По каким предметам НАИБОЛЕЕ качественно 

организовано дистанционное обучение?

2,3%

2,3%

2,8%

4,2%

4,3%

4,3%

4,4%

5,1%

6,2%

9,0%

21,0%

21,7%

История

География

Литература

Русский язык

Математика

ИЗО

Технология

Музыка

Иностранный язык

Физическая культура

Таких предметов нет

По всем предметам некачественно 

Родители

Остальные предметы – менее 2%

2,1%

2,3%

2,4%

3,0%

3,0%

3,2%

5,2%

5,7%

5,9%

12,8%

14,1%

14,1%

17,0%

Технология

Обществознание 2,3

География

ИЗО

Биология

История

Иностранный язык

Окружающий мир

Литература

Русский язык

Математика

По всем предметам качественно 

Таких предметов нет



Как изменилась заинтересованность ребенка, его мотивация 

к занятиям в связи с переходом на дистанционный формат обучения?«

3,9%

9,2%

23,6%

26,2%

37,1%

10,1%

14,0%

40,8%

18,8%

16,3%

Значительно повысилась

Незначительно повысилась

Без изменений

Немного снизилась

Значительно снизиласьШкольники

Родители



Удовлетворены ли вы качеством 
дистанционного обучения вашего ребенка?«

6,8%

18,6%

74,6%

17,2%

26,4%

56,4%

Да, целесообразно

Затрудняюсь ответить

Нет, против увеличенияШкольники

Родители

Родители

Скорее нет, чем да
36%

Нет, не удовлетворен
35%

Скорее да, чем нет
21%

Да, удовлетворен
8%

Ребенку приходится всё изучать самому. Учителя, проверяя 

работы и выставляя оценки, не объясняли, какие ошибки 

ребенок сделал.

Нет прямого контакта с учителем, нет возможности 

сразу обсудить возникшие вопросы и трудности.

Нет внимательности, и мне совсем не нравится, что 

столько времени ребёнок проводит за компьютером.

«

«

«
Целесообразно ли увеличить долю уроков в дистанционном формате после завершения режима самоизоляции?



Дистанционное обучение 

в учреждениях СПО



Переходило ли ваше учреждение

на дистанционный режим обучения? «Директора 

учреждений СПО

Имелся ли в учреждении СПО опыт реализации 

образовательных программ в дистанционном 

формате до введения режима самоизоляции?

Сколько времени потребовалось вам 

для организации перехода образовательного 

процесса на дистанционный режим?

60%

20%

20%
Несколько дней

Неделя

2-3 недели

Да, 

но не по всем 

программам Да, по всем программам

13% 87%

60,0%

26,7%

13,3%
Да, был эпизодический опыт

Да, применяли системно по 
некоторым программам

Нет



Решение каких задач потребовало наибольших усилий с вашей стороны?

Какие сложности были для вас наиболее существенными при переходе на ДО?

2,90%

8,8%

14,7%

17,6%

26,5%

29,4%

Другое

Организация обучения преподавателей по вопросам ДО

Разъяснительная работа со студентами и родителями

Отчетность об осуществлении дистанционного обучения

Пересмотр локальной нормативной базы

Контроль за проведением дистанционных занятий преподавателями

2,40%

2,40%

14,3%

19,0%

19,0%

19,0%

23,8%

Другое

Правовые аспекты организации занятий

Неопределенность, отсутствие четких установок и руководств к действию

Технические нестыковки, неполадки в сервисах, на платформах ДО

Недостаток и неприспособленность технологического оборудования для таких занятий у преподавателей

Неготовность многих преподавателей к использованию технических средств для ДО

Недостаток и неприспособленность технологического оборудования для таких занятий у студентов

Директора 

учреждений СПО



Обладают ли преподаватели 

компетенциями для эффективного 

дистанционного обучения?
«

Обладают

73%

- Имеющиеся методические материалы 

не адаптированы под дистанционное 

обучение. 

- Преподаватели в возрасте не имеют 

(имеют ограниченные навыки работы)        

на компьютере и в социальных сетях и 

с электронными ресурсами. 

- Отсутствие разработанных курсов по 

дисциплинам на каких-либо платформах.

«

Проходили ли преподаватели повышение 

квалификации при переходе на дистанционный 

формат обучения?
«

33,3%

33,3%

33,3%
Да, было организовано обучение в 

нашей образовательной организации

Да, преподаватели проходили повышение 

квалификации в дистанционном формате 

в специализированных организациях

Нет

Преподаватели

Имелся ли у вас опыт работы в дистанционном 

формате до введения режима самоизоляции?

48,8%

42,6%

9,0%
Нет

Да, был эпизодический опыт

Да, был существенный опыт



Участники опроса222 преподавателя

51,6%

24,7%

23,8%

48,4%

32,3%

19,3%

55,6%

44,4%

От 35 до 50 лет

Старше 50 лет

До 35 лет

Возраст

Стаж работы преподавателем

Более 15 лет

От 5 до 15 лет

Менее 5 лет

Преподаваемые 

дисциплины

Дисциплины 

общеобразовательного цикла

Дисциплины 

профессионального цикла

Готовность к обучению в дистанционном формате, 

где "10" - высший балл, "1" - низший балл

3,6%

2,7%

7,6%

9,0%

22,0%

9,4%

21,5%

16,1%

3,6%

4,5%

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10



Преподаватели
Обучались ли вы по программам повышения 

квалификации, 

связанными с дистанционным обучением?

Преподаватели. Пришлось ли вам вносить изменения 

в реализуемые образовательные программы в связи 

с переходом на дистанционный формат обучения?

Преподаватели. Увеличилось ли время на подготовку к 

дистанционным занятиям (по сравнению с временем 

подготовки к традиционным занятиям)?

Да, незначительно
54%Да, серьезно 

переработаны
29%

Нет
17%

Существенно 
увеличилось

65%

Незначительно 
увеличилось

29%

Нет
6%

Нет

54%

Потребности 

в повышении квалификации«
- Проведение видеоконференций

- Организация обратной связи

- Объективность оценивания работ 

студентов

- Подготовка учебных фильмов

- Изучение платформ и сервисов для 

разработки образовательного контента



Сколько студентов вовлечены 

в процесс дистанционного обучения 

(присутствие на занятиях, выполнение 

заданий, выполнение контрольных работ 

и пр.)?

Почему не все студенты вовлечены в дистанционное обучение?

8,4%

15,2%

32,0%

44,4%

Другое 

Отказ от дистанционного обучения

У студентов отсутствует доступ к компьютеру (планшету)

У студентов отсутствует доступ к сети Интернет

51,1%

22,4%

18,4%

8,1%
Более 70% студентов

Вовлечены все студенты

Более 50% студентов

Менее 50% студентов

Преподаватели Как преподаватели взаимодействуют со студентами

2,7%

10,1%

27,2%

60,1%

Другое

Общение проходит централизованно по видеосвязи (студенты получают материал и выполняют задания вместе с преподавателем)

Студенты изучают материал на онлайн-ресурсе, например, смотрят видеоуроки, потом разбирают тему с преподавателем

Размещают задания для самостоятельной работы, студенты осваивают программу самостоятельно



Какие сервисы для связи 

со студентами вы используете?

С помощью каких платформ и сервисов вы 

разрабатываете собственный образовательный 

контент (тесты, видео и т.п.)?

2,9%

4,5%

7,5%

8,1%

24,0%

24,4%

26,0%

Другие

Skype

Сервисы Google

Zoom

Viber/Watsapp

Электронная почта

ВКонтакте

Другие сервисы:
- СМС

- Discord

- TeamLink

- Телефонные звонки и др.  

9,4%

3,2%

11,9%

14,7%

25,5%

Другие

Stepik

Google Classroom

YouTube

Moodle

34% преподавателей 

не создают 
собственный 

образовательный контент

Другие варианты:
- Google-формы

- Сайт преподавателя

- CORE

- Офис365



Образовательные результатыПреподаватели

87,4% преподавателей оценивали образовательные 

результаты студентов

8,1%

9,2%

3,6%

7,0%

28,8%

28,8%

29,4%

Не оцениваю

Другое

Взаиимооценка

Самооценка

Тестирование после каждого материала для изучения

Итоговое тестирование

Оценка выполненных проектов

Формы оценивания во время дистанционного обучения



1,0%

7,9%

11,3%

11,3%

11,5%

15,9%

15,9%

24,7%

Другое

Нет сервисов и платформ с необходимым учебным контентом

Перебои в работе платформ и сервисов из-за большой нагрузки на них

Недостаток и неприспособленность технологического оборудования, 
которым я располагаю, для таких занятий

Мои занятия очень сложно проводить в дистанционном режиме

Сложности коммуникации, отсутствие обратной связи

Подготовка большого объема материалов, заданий, тестов

Не все студенты имеют возможность выполнять домашние задания на 
платформах из-за отсутствия хорошей скорости интернета

Преподаватели
Сложности во время «экстремального» 

дистанционного обучения

Для 0,4% преподавателей не было сложностей



Преподаватели

Кто предоставил вам методическую помощь по вопросам дистанционного обучения?

Методическая поддержка

75% преподавателей  нуждаются в методической поддержке 

по вопросам дистанционного обучения

27,4%

36,1%

36,5%

Коллеги

Никто, самостоятельно искал информацию в Интернете

Администрация образовательной организации

Какие формы методической поддержки наиболее интересны и полезны для вас?

- Мастер-классы – 25%

- Практикумы – 22,5% 

- Обмен опытом, круглые столы – 18,5%

- Консультации – 14,4% 

- Семинары – 9,3%

- Виртуальная педагогическая лаборатория – 9,3%

- Другое – 1,1% 



Работа со студентами учреждений СПО и родителями

Были ли 

организованы 

специальные 

мероприятия 

для информационной 

поддержки студентов 

и их родителей?

Директора

Уровень оперативности и качества 
решения вопросов по ДО со студентами и родителями

2,4%

4,9%

7,3%

9,8%

22,0%

24,4%

29,3%

Проводится дополнительная смс-рассылка

Никаких специальных мероприятий не проводилось

Проводится дополнительное информирование по электронной почте

Назначен специальный сотрудник для консультирования

Созданы специальные группы в мессенджерах для информирования

Усилено информирование на официальном сайте организации

Созданы специальные группы в социальных сетях для 
информирования

Уровень разъяснительной работы, 
которую ведут администрация и преподаватели во время ДО

40%

30%

19%

51%

Низкий

Высокий

Средний

Родители Директора

60%

33%

22%

18%

56%

Низкий

Высокий

Средний

Родители Директора

67%



37,1%

31,9%

20,1%

10,8%

1 курс

Вы учились дистанционно до весны этого года?

57,8%

42,2%Нет

Да, проходили занятия 

в дистанционной форме

Студенты

Где находится ваше учреждение СПО?

70,0%17,8%

12,2%
В городе

В сельской местности

В районном центре

«

На каком курсе вы учитесь?«

2 курс

3 курс

4 курс

В какой форме вы проходите обучение?«

93,7%
6,3%

Очная форма

Заочная форма

«



Какие сложности возникли в связи с переходом 

на дистанционное обучение?«Студенты

1,5%

7,5%

7,9%

7,9%

8,0%

12,6%

12,7%

16,6%

16,8%

Другое

Сложность (невозможность) настроить требуемое преподавателем 
программное обеспечение

Отсутствие и/или неприспособленность домашнего компьютера (планшета) 
для занятий

Я не справляюсь с заданиями, которые присылают преподаватели

Нет обратной связи от преподавателей

Нет доступа к сети Интернет, низкая скорость соединения

У меня нет желания учиться дистанционно

Сложность планирования дня и организации времени для обучения

Я не понимаю материал, который приходится изучать самостоятельно по 
методическим пособиям или по материалам из интернета

Для 7,9% студентов не было сложностей



Как изменилась заинтересованность 

студентов в учебе 

во время дистанционного обучения?

Студенты
Сколько времени в среднем в сутки вы 

проводите за компьютером, телефоном, 

планшетом во время дистанционного 

обучения?

От 3-х до 6-ти часов
36%

Более 6 часов
34%

От 1 до 3-х часов
25%

Менее часа
5%

6,9%

12,1%

20,3%

22,6%

38,0%

6,0%

9,4%

26,1%

26,5%

32,1%

Стала намного выше

Незначительно повысилась

Значительно снизилась

Немного снизилась

Осталась без изменений

Родители Студенты



Если вы защищали курсовой проект (работу) 

в режиме онлайн, то как это повлияло на результат 

защиты?

Студенты

Сдавали ли вы весной этого года 

зачеты и экзамены дистанционно?
«

Если вы сдавали зачеты и экзамены дистанционно, 

то в какой форме они проходили?
«

После отмены режима самоизоляции 

целесообразно ли проводить больше 

занятий в дистанционном формате?

« «

Да, сдавали – 70% Нет – 30% 

9,2%

3,4%

41,8%

45,6%

Другое

Собеседование с преподавателем с 
помощью видеосвязи

Письменные ответы на вопросы и 
задания

Тестирование

75,2%

14,5%

6,3%
4,0%

Не защищал курсовой проект (работу) 

дистанционно

Не повлияло

В лучшую сторону

В худшую сторону

Нет
51%

Затрудняюсь 
ответить

28%

Да
21%



Удовлетворены ли вы качеством 
дистанционного обучения вашего ребенка?«Родители

Скорее нет, чем да
35%

Нет, не удовлетворен
28%

Скорее да, чем нет
26%

Да, удовлетворен
11%

Отсутствие живого общения с преподавателями и 

сверстниками. 

Нет связи обратной с преподавателями. Информация 

отправляется поздно.

Большой объем заданий, который нужно отсылать на 

разные платформы и сервисы, нет единого портала, 

можно легко запутаться

Дети не обладают осознанностью в этом возрасте. 

Им трудно сосредоточиться на предмете обучения. 

«

«
«

Как изменилась ваша вовлечённость

в образование ребенка после 

перехода на дистанционное 

обучение?

«

6,8%

6,8%

17,9%

26,1%

42,30%

Незначительно снизилась

Значительно снизилась

Стала намного выше

Незначительно повысилась

Осталась без изменений



«Экстремальный» дистант:
исследование дистанционного обучения 

в Удмуртии


